



БАЊАЛУКА - Оснивање Бошњачке академије наука и уметности (БАНУ) на иницијативу муфтије Исламске заједнице у Србији Муамера Зукорлића смешно је и није ништа друго до политички и маркетиншки трик, рекла је Гласу Српске директор невладине организације "Урбан-ин" из Новог Пазара Аида Ћоровић.

Сарајевски медији објавили су да ће у четвртак под вођством муфтије Зукорлића у Новом Пазару бити одржана оснивачка скупштина БАНУ.

- Није уопште спорно да Бошњаци имају академију наука и уметности, али да то покрене Муамер Зукорлић је смешно. Он нема легитимитет за тако нешто, а могу тек да замислим ко ће бити чланови те академије - рекла је Ћоровићева.

Професор Шаћир Филандра, један од водећих бошњачких интелектуалаца, казао је за "Глас Српске" да је иницијатива за оснивање БАНУ маргинална и по настанку, и по карактеру и по дометима.

- По настанку је маргинална, јер долази са маргина нације, из Новог Пазара, друге државе. По дометима је маргинална зато што не постоји сагласност унутар босанске интелектуалне заједнице и власништво је неколицине људи, а не интелектуалаца и нема легитимитет - рекао је Филандра.

Он је додао и да је значај такве академије миноран, а који јој је циљ, треба питати иницијаторе.

- То ће бити само једна невладина организација, удружење грађана, а назив академија је претенциозан. То је апсолутно неозбиљно - рекао је Филандра.

На челу Иницијативног одбора за оснивање БАНУ је Муамер Зукорлић, а руководство ће

бити изабрано на сутрашњој седници. Како је сарајевским медијима рекао Зукорлић, план је да БАНУ делује на подручју Санџака, БиХ и бошњачке дијаспоре.

- Оснивање БАНУ је искорак у оснивању једног од стубова националног идентитета Бошњака - казао је Зукорлић.

Посланик СНСД-а у Парламенту БиХ Душанка Мајкић рекла је да је чудно то што представници верске заједнице оснивају највишу интелектуалну установу каква је академију наука.

- Зашто академију не покрећу академици него верске вође? То нема везе са академијом наука него је то мобилизација Бошњака у Србији за бошњачку ствар - сматра Мајкићева.

Медији наводе да би оснивању БАНУ требало да присуствује поглавар Исламске заједнице у БиХ Мустафа Церић, као и осумњичени за ратне злочине у Добровољачкој улици у Сарајеву 1992. године Ејуп Ганић.

- Какве везе имају Зукорлић и Церић са академијом уметности? Они нису особе које би могле да покрену и спроведу ту иницијативу. Ко ће дати легитимитет тој академији - упитала је Ћоровићева и додала да ни Ганић није репрезент Бошњака из БиХ.

Зукорлић је најавио долазак и академика Мухамеда Филиповића и Абдулаха Сидрана.

(Курир)